IT dalis

1| = 6 |30°
2| X 7 | 660 N
3| Wb 8 |5A
419 9 | 24°
5 | Hz 10 | 0,7




IIT dalis

1 klausimas

Kuno jgytas pagreitis yra tiesiogiai proporcingas ji veikianciu
jégu atstojamajai ir atvirkséiai proporcingas jo masei.

F =200 N,m = 195 kg

F=ma = az%
a=320~1 (%)

F, =2150 N

T+ F;=F, = T=F,—F;
T =F,—mg

T = 2150 — 195 - 10 = 200 (N)

Balionui pradéjus kilti, krepsyje esanciu prietaisy svoris pa-
didéja.

F, =200 N, F,, = 100 N

F=,[F2+F?

F = ,/(100)2 + (200)2 ~ 224 (N)




2 klausimas

m = 1200 kg, vg = 6%,At =0,01s
FAt = mAv

FAt = muvg, nes v =0

F=1m%
F =150 =120 (N)

Jeigu v # 0, tuomet:

o m(T—vp)
F= At

Kadangi greiciai v ir v nukreipti i priesingas puses,

_ mlotw)
F= Ato

Matome, kad kuo didesnis atsokimo greitis, tuo jéga, veikianti
strypa bus didesné, t.y. F' ~ v.

Taigi, jeigu strypas atSoka, kalamg strypa veikianti jéga bus
didesné.

Absoliuciai tampraus smugio metu sistemos kinetiné energija
nesikeicia, o absoliu¢iai netampraus smugio metu visa sistemos
kinetiné energija pavirsta kitomis energijos formomis.

P =17,2kW = 7200W
A
P — E
Kadangi nepaisome nuostoliy, pagal energijos tvermeés désni:

2
A= Ey= o

2
_ A _ myg __ mug
P_t_2t t_QP

__ 120062 __
t= S0 =6 (s)




3 klausimas

h=(7+£1) mm
— 1 O
E=7~ 0, 14
p=1000-%,r =2 mm = 0,002 m
20 rh
o 1000~10~0é002~0,007 — 0,07 (%)

Skyscio laseliai vakuume buna rutulio formos dél pavirsiaus
itempimo jégos, kuri siekia sumazinti laselio pavirsiaus plota, o
rutulys turi maziausig pavirsiaus plota.




4 klausimas

Traukos

— Jlaillaz|

F:9.109.|2'10‘6|'2|—2—3'10‘6|:13.5.10—3 (N)

— 1.lat] — .lan]
Eteigiamo = ks? Eneigiamo — kﬂﬂ._g

El = Eteigiamol =+ Eneigiamol = k!i]—:«L + km = 51% (|qt| + |qn’)

e1r2

E2 = Etez'giamoQ + EneigiamoQ = k‘JZ—:«L + k!z—:£ = 52% (|qt’ + |qn|)
Ey _ %W € 1

Bu © KL(adHgn 2 8L
Sumazéty 81 karta.

Elektrona veikianti

£ atstojamoji jéga yra lygi
& nuliui, kadangi ji
veikianciy jégu moduliai
F yra lygus, tik priesingy
krypciu.

1l

© &)

-2 uC 2 uC

¢q=2-10°C E=620Y d=5mm=5-10"m
A=qFEd

A=2-105.620-5-10"3=6.2-107° (J)

* ]

&
&
|
|

E |E




5 klausimas

Mechaninis svyravimas — tai kuno judéjimas, kai jis juda peri-
odiskai pirmyn ir atgal aplink tam tikra pusiausvyros taska.

7 kartus

Svyravimu periodas T'=5 s

k,:471r_‘2m

Umas = Aw
A=0,05m

w:2?7r — Umaz:%

w = 2.3,1451.0705 ~ 0’ 06 (%)

mae = Aw?

Kadangi kampinis daznis w nepriklauso nuo amplitudés, tai:

M:M_A

=2
Amazxl Al)% Al

_25 _ 1
5 2

Sumazés du kartus.




6 klausimas

Ny = 11000, Ny = 600, U; = 220 V

N, _ U

_ — LN
No U, Uz =0Uh N1

Uy =220 - 508 =12 (V)

Antrinéje apvijoje indukuotos jtampos kitimo daznis taip pat
bus 50 Hz, nes transformatorius negali keisti kintamosios srovés
kitimo daznio.

Transformatoriaus veikimas yra pagristas elektromagnetinés in-
dukcijos, kuri vyksta tik esant kintamajai elektros srovei, prin-
cipu. Taigi, prijungus nuolatinés srovés baterija, antrinéje apvi-
joje itampa butu 0 V.

UR A

ANVANVAN

=~




7 klausimas

I - Medziaga, nepraleidzianti o daleliy.

IT - « daleliy pluostas.

Zinant tik elemento masés skai¢iy galime pasakyti, kiek
nukleony (bendrai protony ir neutrony) yra elemento bran-
duolyje.

Sis modelis nepaaiskina, kodél apskritimine orbita su pagrei¢iu
skriejantis elektronas neskleidzia elekromagnetiniy banguy.

m =10 a.m.v. = 1,66 - 10725 kg
E=mec

E=1,66-10"%-(3-10%)% = 1,494-107° (J) = 9,32- 10" (eV)

E=4-1079]
E=hf=ht = r=1

A = 86261020310 o 497. 1079 (m)
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